


书书书

图书在版编目( CIP) 数据

新课标三维同步训练．小学数学．三年级上册 /小学
数学教学研究课题组编．—济南: 山东科学技术出版社，
2003( 2012．重印)

ISBN 978-7-5331-3480-8

Ⅰ．新． ． ． Ⅱ．小． ． ． Ⅲ．数学课—小学—习题
Ⅳ． G624

中国版本图书馆 CIP数据核字( 2003) 第 047690 号

新课标三维同步训练
小学数学
三年级上册
( 五年制)

小学数学教学研究课题组 编

出版者:山东科学技术出版社
地址: 济南市玉函路 16 号
邮编: 250002 电话: ( 0531) 82098088
网址: www． lkj． com． cn
电子邮件: sdkj@ sdpress． com． cn

发行者:山东科学技术出版社
地址: 济南市玉函路 16 号
邮编: 250002 电话: ( 0531) 82098071

印刷者:济宁市火炬书刊印务中心
地址: 济宁市金宇路 50 号
邮编: 272023 电话: ( 0537) 2312395

开本: 787mm ×1092mm 1 /16
印张: 6
版次: 2012 年 6 月第 3 版第 7 次印刷

ISBN 978-7-5331-3480-8
定价: 6． 00 元

( 如有印装质量问题，请与出版社联系 电话: 0531 －82098085)





书书书

１　　　　　

１．各重多少？写在括号里。

（　　）克　　　　　（　　）克　　　　　（　　）千克　　　　（　　）千克
２．连一连。

５克 ５千克　　　　 ５００克　　　　　１５０克　　　　　５０千克

３．在○里填上“＞”“＜”或“＝”。

９９克○１千克　　　　７００克○６９０克　　　　５千克○５００克
５８００克○６千克 ３０００克○３千克 ４千克○４０００克

４．算一算。

７×６＝　　　　　７２÷８＝　　　　　２１÷７＝　　　　　９×３－１８＝
４０÷８＝ ３６÷６＝ ６×４＝ ０×４×７＝
５×９＝ ８×２＝ ３６÷９＝ １４＋７×８＝



　２　　　　

５．小猫钓鱼。

５００克　　　　４０００克　　　　　２千克　　　　３０００克　　 　１千克
请你把质量按从大到小的顺序排列起来： 　。

６．在（　　）里填上克、千克或吨。

一块糖约重３（　　）　　　大南瓜约重３（　　）　　鲸鱼约重１２（　　）

卡车载重量约６（　　）　　猪约重１４０（　　）　　方便面约重１００（　　）

７．哪两个动物可以同时过桥？请连一连。

８．在（　　）里填上适当的数。

６吨＝（　　）千克　　　（　　）吨＝３０００千克　　　（　　）克＝８千克
９千克＝（　　）克 ４０００克＝（　　）千克 ５千米＝（　　）米
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３　　　　　

９．玩跷跷板。

１０．

１１．在（　　）里填上适当的数。

１２００千克－２００千克＝（　　　）千克＝（　　　）吨
１吨－７００千克＝（　　　）千克
１６００千克－６００千克＝（　　　）吨

１２．一头大象的质量相当于几头小象的质量？大象比小象重多少千克？



　４　　　　

１３＊．估一估下面物品的质量。

１．

　　一只 重（　　）ｋｇ　　　　　　　　　　　１只 重（　　）ｋｇ

２．一筐苹果连筐共重３５千克。卖掉一半苹果后，连筐共重１９千克。
这筐苹果原有多少千克？

１．填上合适的质量单位。
（１）一个苹果约重２００（　　）。　　　　（２）小明体重３５（　　）。
（３）一个西瓜约重３（　　）。 （４）一辆汽车载重５（　　）。

注：带＊的题目难度较大。



５　　　　　

２．把质量相同的用线连起来。

３．

净含量：４００克　　　　　　净含量：４２０克　　　　　　净含量：６００克
（１）一袋汤圆比一袋水饺重多少克？

（２）一袋水饺比一袋豆沙包轻多少克？

４＊．粮店的大米有三种规格。学校食堂要买１吨大米，可以怎样买？

规格 １００千克 ２５千克 ５千克

第一种买法 （　　）袋 （　　）袋 （　　）袋

第二种买法 （　　）袋 （　　）袋 （　　）袋

第三种买法 （　　）袋 （　　）袋 （　　）袋



　６　　　　

１．直接写出得数。

２０÷２＝　　　　１５０÷５＝　　　　３５０÷５＝　　　　３２０÷４＝
６０÷３＝ ３６０÷６＝ ２７０÷３＝ ８００÷８＝

２．

８元／盒

３．王阿姨花了１６０元买这种酸奶。你能算出她买了多少盒吗？

４．８０个同学在操场上跳绳。

（１）每２人一组，可分成多少组？　　（２）每４人一组，可分成多少组？



７　　　　　

５．阳光小学三年级某班３个组收集废电池的情况如下表。

第一组 第二组 第三组

人数 ４　 ５　 ３

收集的总节数 １６０　 ３００　 １５０

平均每人收集的节数

６．一部儿童电视剧共３２２分钟，分８集播放，平均每集大约播放多长时间？

７．

他们谁拍球的速度快一些？

８．

　

平均每小时喷多少棵？



　８　　　　

９．

老师 学生 合计

８人 １１２人 （　　）人

平均每辆车要坐多少人？

１０．

（１）这列火车的硬座车厢每节大约坐多少人？

（２）你还能提出什么问题？

１１＊．一头牛的质量大约是一头猪的４倍，是一只梅花鹿的９倍。猪和梅花鹿各
重多少千克？

　　　３６０千克　　　　　　（　　）千克　　　　　（　　）千克
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９　　　　　

每本练习本多少钱？

　

１．算一算。

２．用竖式计算。

４５÷３＝ ９６÷４＝ ９４５÷５＝ ８７６÷４＝



　１０　　　

３．

　

一共能插多少页？

４．新华小学的４５６名学生分成３批去参观科技馆，平均每批有多少人？

５．帮小兔找家。（连一连）

６．学校图书室有９３６本图书，准备４个这样的书架够用吗？



１１　　　　

７．

８．

１．计算下面各题，并且验算。

５２÷４　　　　　　　　　　１２５÷５　　　　　　　　　　９４÷７

２３６÷３　 ５８２÷４　 ７５１÷６

２．猜一猜，填一填。
（１）４８×６＋２＝２９０ 　　　　　（２）１２３×４＋３＝４９５
２９０÷６的余数是（　　）。　　　　　　　４９５÷４＝（　　）……（　　）



　１２　　　

３．下面是王东做的两道题，请你帮他验算一下。

５８÷２＝２４ 验算： 改正：

７５４÷４＝１８８……３ 验算： 改正：

４．

张帅和李红谁的说法正确？

５．

西红柿的质量是萝卜的一半，西红柿有多少千克？

６．算一算，填一填。

被除数 ２３５　 ８８

除数 ２　 ７　 ３　 ５　 ４

商 １１７　 ５２　 ４９　 １２４

余数 ４　 １　 ０　 ３



１３　　　　

７．

２元 ６元 ８４元 ３１６元

（１）书包的价钱是文具盒的多少倍？

（２）录音机的价钱是钢笔的多少倍？

（３）你还能提出什么问题？

８．（１）今年爷爷的年龄是小丽的多少倍？

（２）＊明年爷爷的年龄是小丽的多少倍？

９．



　１４　　　

１．除数和商分别是多少？

４７÷ ＝ ……５

２．被除数最大是多少？

÷４＝１１２……

１．直接写出得数。

３５÷７＝　　　　５４０÷９＝　　　　２１×４＝　　　　１１８÷６≈
６００÷３＝ ４０×５＝ ０÷８＝ ３２２÷４≈

２．连一连。

３．（１）这篇稿件平均每页有多少个字？
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